

新疆日报乌鲁木齐10月6日讯 石榴云/新疆日报记者姚刚从自治区文化和旅游厅获悉:经第三方公司调查统计,中秋国庆假期,全区累计接待游客1511.08万人次,按可比口径较2019年国庆假期增长9.61%;实现旅游收入209.11亿元,按可比口径较2019年国庆假期增长7.86%。

全区各地举办各类文艺演出、群众文化活动、非遗活动等各类活动共计2782场次,惠及市民游客

393万人次,构建“近悦远来、主客共享”的美好生活格局。

文博活动热度高涨。各级文博场馆举办系列文化惠民活动,与市民游客喜迎中秋,欢度国庆。自治区图书馆推出“盛世华诞 阅享美好”2023年国庆节快闪志愿服务活动,自治区文化馆联合乌鲁木齐市在天山明月城举办2023年中秋万人赏月文化活动,哈密市图书馆开展“雅集中秋·共赏明月——图书馆中秋游园会”、“博物馆奇妙夜”在乌

鲁木齐市博物馆趣味上演,和田地区博物馆持续展出“五星出东方利中国——和田历史文化展”,并在假期增加固定时间段讲解。

国潮国风新颖“出圈”。博斯腾湖大河景区举办“迎国庆 庆中秋”国潮演艺表演,乌鲁木齐闲来小镇推出“闲来南山游 穿越汉唐行”,“当红国潮季”国风大赏汉服秀,“潮玩高新 国风古韵畅游行”也在乌鲁木齐同步上演,哈密举办《中国红》戳戳绣DIY体验活动。(下转第3版)

خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

铸就中华文化新辉煌

——以习近平同志为核心的党中央引领宣传思想文化事业发展纪实

一个民族的复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局,把宣传思想工作摆在重要位置,指引宣传思想文化事业在举旗定向、正本清源中取得历史性成就、发生历史性变革,在守正创新、开拓进取中展现新气象、迈向新征程。

高瞻远瞩、举旗定向,为新时代宣传思想文化事业发展指明前进方向

燕山脚下,国风浩荡,文脉不绝。2023年6月1日,习近平总书记来到位于北京中轴线北延的中国国家版本馆中央总馆考察。

走进国家书房,总书记的目光望向顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上,宋代石刻天文图展现古人智慧,星汉灿烂,浩渺深邃;书房内,15组巨型书柜陈列近3万册新中国精品出版物,思想的星空蔚为大观。

文明生生不息,思想与时俱进。

次日召开的宣传思想文化工作会议上,习近平总书记深刻总结党的十八大以来在文化建设中提出的一系列新思想新观点新论断,并强调,这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想文化工作的根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

10年前的8月,党的十八大后首次全国宣传思想工作会议。习近平总书记的讲话语重心长:

“我一直在思考一个问题……我们中国共产党人能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持住党的领导、坚持和发展中国特色社会主义,这个还需要我们一代一代共产党人继续作出回答。做好意识形态工作,做好宣传思想工作,要放到这个大局下来认识。”

清醒冷静的叩问,贯穿着对宣传思想文化事业的深远深谋。

这是全新历史坐标下的重大命题:中国特色社会主义进入新时代,面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡、相互影响,应当如何凝心铸魂、高举旗帜?

这是推进理论创新的时代呼唤:一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。想要不断推进马克思主义中国化时代化、不断攀登新的思想高峰,应当如何总结经验、把握规律?

这是赓续历史文脉的高度自觉:没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴;没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。推进社会主义文化强国建设,应当如何主动作为、再谱华章?

“意识形态工作是党的一项极端重要的工作,是为国家立心、为民族立魂的

工作。”习近平总书记深刻指出。

紧扣时代脉搏,围绕中心工作,突出问题导向,宣传思想文化领域气象日新。正本清源,坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导——

2013年11月,北京,党的十八届三中全会。

在这一正式开启新时代全面深化改革大幕的重要会议上,习近平总书记关于意识形态工作的一席话振聋发聩:

“在集中精力进行经济建设的同时,一刻也不能放松和削弱意识形态工作,必须把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中,任何时候都不能旁落,否则就要犯无可挽回的历史性错误。”

意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。

随着经济科技快速发展和格局深刻调整,拜金主义、享乐主义、极端个人主义和历史虚无主义等错误思潮不时出现,网络舆论乱象丛生,严重影响人们思想和社会舆论环境。

着力解决意识形态领域党的领导弱化问题,习近平总书记一锤定音:“要加强党对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态。”

“两度召开全国宣传思想工作会议,强调‘做好宣传思想工作必须全党动手’‘建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态’;在文艺工作座谈会上指出‘党的领导是社会主义文艺发展的根

本保证’;在党的新闻舆论工作座谈会上强调‘党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地,必须姓党’;在网络安全和信息化工作座谈会上要求‘群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去’;在哲学社会科学工作座谈会上指出‘加强和改进党对哲学社会科学工作的领导,是繁荣发展我国哲学社会科学事业的根本保证’;在全国高校思想政治工作会议上强调‘牢牢掌握党对高校工作的领导权’……

习近平总书记就一系列根本性问题阐明原则立场,廓清了认识迷雾,校正了工作方向。

方向明,则思路清。一项项针对性举措应运而生:

确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度;制定意识形态工作责任制实施办法,以党内法规形式明确各级党委(党组)的责任;坚决反制各种歪曲丑化亵渎英雄烈士等历史虚无主义倾向,制定出台英烈保护法;重拳整治网络生态乱象,建立中央、省、市三级网信管理工作体系;制定第一部关于宣传工作的基础性、主干性党内法规《中国共产党宣传工作条例》,以刚性的法规制度为全党开展宣传工作提供有力指导和支撑……

立破并举、激浊扬清,意识形态领域一度出现的被动局面从根本上得到扭转,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。(下转第3版)

中国共产党新疆维吾尔自治区第十届委员会第九次全体会议关于深入贯彻落实习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神以高质量党建引领保障中国式现代化的新疆实践 在新征程上更好建设美丽新疆的决议

(二〇二三年九月二十五日中国共产党新疆维吾尔自治区第十届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党新疆维吾尔自治区第十届委员会第九次全体会议,于2023年9月25日在乌鲁木齐举行。全会由自治区党委书记王君正主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,结合深入扎实开展主题教育,聚焦全面加强党的领导、党的建设,听取和讨论了马兴瑞同志代表自治区党委常委会作的工作报告,审议通过了《关于深入贯彻落实习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神全面加强党的建设的决定》。

全会认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,每当进入关键时期,习近平总书记都亲自到新疆谋篇布局、把脉定向、掌舵领航,引领新疆工作守正创新、胜利前进。今年8月26日,习近平总书记出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问后,专门莅临新疆听取工作汇报并发表重要讲话,充分体现了对新疆工作的重视关怀,充分体现了对新疆各族干部群众的深情厚爱,充分体现了对建设美丽新疆的厚望重托。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、语重心长,再次对做好新疆工作下了“指导棋”、教了方法论,进一步丰富和发展了新时代党的治疆方略,为推进新疆社会稳定和长治久安提供了科学指南和制胜法宝,为我们奋进新征程、建功新时代指明了根本方向、提供了根本遵循。我们要切实提高政治站位,结合开展主题教育,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领会习近平总书记重要讲话的重大战略意义、里程碑意义、时代意义和实践意义,在全面学习、全面把握、全面落实上持续用力,在感恩奋进中铸牢政治忠诚、勇挑担当之责、不负使命重任,坚定坚决把习近平总书记对新疆擘画的美好蓝图变为现实。

全会认为,习近平总书记始终高度重视新疆的建设,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,特别是在听取自治区和兵团工作汇报时强调,(下转第2版)

援疆工作进行时

地区融媒天津讯(特派记者 许晓龙 阿巴拜科日)9月30日,“新疆是个好地方·2023年‘和田优品’天津消费节”策勒·津南主题推介活动在天津梅江国际会展中心举行。

推介活动现场,大屏幕上播放着策勒县文旅融合发展的成果,这里有昆仑天路上的昆仑山板蓝根景区、有世界最小的佛寺——达玛沟佛教文化遗址,有半沙半水、相伴而生的沙海碧湖自然景观,有三十年、三代人、一条渠新疆版的“红旗渠”策勒县战斗渠等景区点,景色独特、别具一格,参会现场嘉宾纷纷拿出手机拍照。新玉歌舞团演员精彩的歌舞表演,让游客领略歌舞之乡的无限魅力。

策勒县文旅推介员李焕玲介绍,近年来,策勒县在天津市、天津津南区对口支援下,津南新村、津南小学、策勒县天津工业园区等以天津和津南区命名的村落、学校、园区拔地而起。如今的策勒县基础设施建设日新月异,产业配套日趋完善,交通便利,政策机遇叠加,营商环境一流引人瞩目,天津援疆在策勒县结出累累硕果。

策勒县新疆正林果业科技有限公司成立于2019年7月,是一家以果树、林木等优品种科研、生产、经营为一体的苗木、果品企业。企业负责人李勇介绍:“公司在策勒县种植林果1600亩,今年准备继续开发1万亩土地种植红枣。这次展会举办得非常成功,天津市民对我们的鲜果特别感兴趣,销量非常好。”

和田红枣,因个大、皮薄、核小、肉厚等特点,受到广大消费者青睐。位于

“和田优品”天津消费节策勒·津南主题推介活动日在天津举行



9月30日,“新疆是个好地方·2023年‘和田优品’天津消费节”策勒·津南主题推介活动日现场。地区融媒特派记者 许晓龙摄

策勒县策勒乡阿日希村的新疆沙漠枣业有限公司带着特色农产品参加本次展会。

“通过消费节活动,主要是想把新疆沙漠枣业品牌推广出去,也希望通过活动找到更多的优质客户洽谈合作,不

断做大做强企业,更好地回馈策勒县人民。”和田沙漠枣业有限公司天津销售经理王艳说。

地区融媒讯(记者 董瑞强 麦尔瓦依提罕)10月1日至4日,地区2023年国庆文艺展演季专业汇演在约特干古城及和田团城演出。

据了解,此次活动主题“百姓大舞台,欢乐庆国庆”,主会场设在和田县约特干古城,分会场设在和田市团城。

活动当天,约特干古城人头攒动,游客络绎不绝,舞台周围甚至城墙上都站满了市民游客,大家纷纷拿出手机,边欣赏边记录这场精彩的歌舞盛宴。

在约特干古城的舞台上,有炫目的舞蹈《小康生活》《把爱献给祖国母亲》《呼麦·马头琴》,优美的歌曲《来吧朋友》《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》,还有民族特色歌舞《丰收的喜悦》《您的话儿我们最爱听》。各县市文工团的表

地区举办国庆文艺展演季专业汇演活动

演者展示自身风采,表演了精彩节目;星光大道2018年度总决赛冠军杨雨菲、玉努斯带来了绝活《京剧连唱》;和田国家三级演员、音乐人阿迪力江·依沙木丁献上了歌曲《欢迎您到和田来》《红旗飘飘》;还有新疆歌手艾斯凯尔·穆合塔尔压轴登场,倾情演唱歌曲《我和我的祖国》。

一首首歌曲,听得人心潮澎湃;一段段舞蹈,看得人热血沸腾。在歌的世界、舞的海洋里,展现出新时代新疆经济高速发展、城市变化日新月异、人民群众的

日子越过越红火的美好景象。

“国庆和家人一起来约特干古城游玩,没想到欣赏到这么精彩的歌舞表演,感觉这趟没白来。”游客王林对记者说。

在和田团城分会场,热闹非凡。800余名观众围坐一起,欣赏洛浦县文工团带来的集体舞《丰收》、歌舞表演《手鼓舞》,和田市文化馆带来的歌曲《党的恩情永不忘》《母亲是中华》《彩云追月》等精彩节目。

“国庆节在家门口欣赏这么精彩的

节目,非常开心。从一个个精彩节目里,我真真切切感受到了伟大祖国的繁荣富强。作为新时代年轻人,我们一定要努力学习,争做合格的社会主义事业接班人。”和田市中学生阿扎提古丽·艾海提说。

“我们将持续深入贯彻党的二十大精神、第三次中央新疆工作座谈会精神和习近平总书记关于文化文艺工作的重要论述,不断推出精彩的、接地气的、各族人民群众喜闻乐见的活动,推动和田地区文旅事业繁荣发展。”地区文旅局党组副书记、局长吐逊古丽·买托胡提说。

铸牢中华民族共同体意识

“我们的中国梦·中华文化耀和田”

地区新玉歌舞团赴天津滨海交流演出活动精彩纷呈

地区融媒讯(通讯员 赵金梅)10月2日下午,“我们的中国梦·中华文化耀和田”地区新玉歌舞团赴天津滨海新区专场演出在滨海新区文化馆大港大剧场精彩上演,新玉歌舞团演员为滨城人民带来一场精彩纷呈的视觉盛宴。

此次活动由地委宣传部、天津市对口支援新疆工作前方指挥部、天津市滨海新区文化和旅游局主办,地区文化体育广播电视和旅游局、滨海新区文化馆承办。

活动现场,一曲欢快热烈、激情奔放的集体舞《想你你就来》拉开了

演出帷幕,随后二重唱《大美和田》、戏剧性舞蹈《和田烤包子》、手鼓舞《果园里的姑娘》及莱帕尔《党中央的政策亚克西》等精彩节目一一上演,展现了在党的政策引领及天津援疆的不懈努力和支援建设下,和田发生的翻天覆地的变化。活动最后,压轴集体舞《团结颂》和充满互动性的《麦西热甫跳起来》,将演出活动推向高潮。

演出结束后,观众意犹未尽,“新疆真美,有机会一定要去看看,亲身感受新疆的人文风情。”许多观众由衷地发出感叹。

400余名北京游客畅游大美和田

地区融媒讯(记者 张雅芝)伴随着一声鸣笛,9月30日,2023年第二批“京和号”旅游专列顺利抵达和田,来自北京的400余名游客开启大美和田之旅。

欢迎仪式后,游客便乘车前往墨玉县普恰克其镇的桑皮纸一条街参观游览。现场,游客观看并亲身体验桑皮纸制作过程,领略非遗技艺的魅力。

在兵团第十四师昆玉市47团老兵精神展示馆,北京游客仔细聆听讲解员的介绍,认真观看历史图片

和珍贵实物,详细了解沙海老兵扎根大漠、建设边疆的感人故事,大家被老兵屯垦戍边、无私奉献的精神深深打动。

“今天接受了沙海老兵精神的洗礼,看着老兵扎根边疆,将自己的青春年华献给这片土地,我深受感动。”游客杨竹立说。

三天的旅程,北京游客还前往约特干古城、葡萄长廊、核桃王园、昆仑山大峡谷、团城等景点游览观光,感受和煦壮丽的自然美景和浓郁的人文风情。